
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่ 5  ประจำป  2568 

เมื่อศุกร  ที่  16  พฤษภาคม  2568 เวลา  15.00 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.      
2.  นายคงเดช    เฉิดสถิตย   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
4.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
8.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
9.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
10.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
11.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
12.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายศุภสิทธ์ิ  เฮงไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
2.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
6.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
7.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
8.  นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
9.  นางระเบียบ  จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
10.  นางนิภา  แขนรัมย  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
11.  จาเอกนิยม  ศรีชะตา   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
12.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ  

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ  
15.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
16.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
17.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
18.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
20.  สิบเอกศุภศร ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
21.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
31.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
32.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
37.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
38.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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39.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
40.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
44.  นางสาวลลิตา แถลงศรี   ตำแหนง  นิติกรปฏิบัติการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  15.00 น.  
 
นายสุนันท  โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ ครับท่ีประชุมครับ ฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุมดูรายช่ือทานสมาชิกท่ีมาลงช่ือ

รวมประชุมแลวนะครับ ปรากฎวาครบองคประชุมครับโอกาสน้ีผมขออนุญาตกราบ
เรียนเชิญทานภูมินทร ภูมิเขตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
กรุณาน่ังประจำท่ีน่ังประธานและดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมตาม
ระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ  

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ         เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 5 ประจำป  2568  ณ  บัดน้ี 
 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1  ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง  ขยาย
ระยะเวลาการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ            
สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี  2  ประจำป 2568 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดกำหนดวันประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2568  ในวัน
พุธท่ี 19 มีนาคม  2568  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 2 พฤษภาคม 2568 และ 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ส่ังขยายระยะเวลาประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ออกไปอีกสิบหาวัน ต้ังแตวันท่ี 3 พฤษภาคม 
2568 ถึงวันท่ี  17  พฤษภาคม 2568  น้ัน 

เน่ืองจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ยังมีขอราชการและ
ญัตติท่ีจะตองเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พิจารณาตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหาร
สวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2562  มาตรา 22 
วรรคส่ี สมัยประชุมสามัญใหมีกำหนดส่ีสิบหาวัน แตถามีกรณีจำเปนใหประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด  ส่ังขยายสมัยประชุมสามัญ ออกไปอีก  ไดตามความ
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จำเปนคร้ังละไมเกินสิบหาวัน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึง
ขยายระยะเวลาการประชุมออกไปอีกสิบหาวันต้ังแตวันท่ี 18 พฤษภาคม 2568  
ถึงวันท่ี 1 มิถุนายน  2568จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน  ประกาศ ณ วันท่ี 16 
พฤษภาคม  พ.ศ. 2568 

1.2  ประกาศจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง ผลการคัดเลือกกรรมการผูแทน
องคการบริหารสวนจังหวัดในคณะกรรมการ ขาราชการ อบจ.กาฬสินธุ  คือ           
นายศุภสิทธ์ิ เฮงไพบูลย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอ
สมเด็จ  เขตเลือกต้ังท่ี 1  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี 9 เมษายน 2568  ประกาศ ณ วันท่ี 8 
พฤษภาคม  2568  นายสน่ัน พงษอักษร ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  

1.3  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดดำเนินการจัดโครงการ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ฟุตบอล คัพ ตานยาเสพติด  รายการแขงขัน
ฟุตบอล อบจ.กาฬสินธุคัพ คร้ังท่ี 2 “ชิงถวยพระยาชัยสุนทร”  ประจำป 2568  
ในหวงเดือน พฤษภาคม – มิถุนายน 2568  ณ สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ 
และสนามกีฬาภายในจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขารวมเปนเกียรติในพิธีเปดโครงการองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ฟุตบอลคัพ ตานยาเสพติด ในวันท่ี 20 พฤษภาคม 2568  
เวลา 13.30 น. เปนตนไป ณ สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอเมือง
กาฬสินธุ จังหวัดกาฬสินธุ 

1.4  ดวยจังหวัดกาฬสินธุ  โดยสำนักงานการทองเท่ียวและกีฬาจังหวัด
กาฬสินธุ รวมกับกองประกวดมิสยูนิเวิรสจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเชิญชวนทุกทาน       
เขารวมเปนเกียรติในพิธีเปดการประกวด Miss Universe Kalasin ประจำป         
พ.ศ. 2568 ชมการประกวดรอบตัดสิน Miss Universe Kalasin ประจำป         
พ.ศ. 2568 ในวันศุกรท่ี 16 พฤษภาคม 2568  เวลา 18.00 น. ณ หอประชุม
อเนกประสงคมหาวิทยาลัยกาฬสินธุ  อำเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ โดยสำรอง       
ท่ีน่ังไดท่ีกองประกวดมิสยูนิเวรสจังหวัดกาฬสินธุ  หรือรับบัตรท่ีน่ังไดท่ี            
นางสุดาวดี บุญปก  หัวหนาฝายนิติการ สำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด โดย
บัตรท่ีน่ัง ละ 800 บาท แตจำหนายเพียง 500 บาท จึงขอเรียนเชิญทานสมาชิก
สภาทุกทาน  ไดรวมเขาชมและเชียรการประกวด Miss Universe Kalasin ในวันน้ี
เวลา 18.00 น. ณ หอประชุมอเนกประสงคมหาวิทยาลัยกาฬสินธุ  อำเภอเมือง 
จังหวัดกาฬสินธุ รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  2 พฤษภาคม 2568 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา   
แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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    เชิญทานกุหลาบ พิศวงค ครับ 
 
นางบานเย็น ทพัพิมล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน ดิฉันนางบานเย็น ทัพพิมล สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอสามชัย คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมไดตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4 ประจำป 
2568  เม่ือวันท่ี  2  พฤษภาคม  2568  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม เม่ือวันท่ี 6  พฤษภาคม  2568 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลา
ตรวจรายงานการประชุมดังกลาวกอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภา
รับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมาทานสมาชิกคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไข
ถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ขอบคุณคะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ        -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  2 พฤษภาคม 2568 
-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 4                  
ประจำป  2568 เมื่อวันที่  2 พฤษภาคม 2568 
 

ระเบียบวาระที ่3  การเลือกกรรมการเพื่อเปนผูแทนองคกรปกครองสวนทองถิ่นเปนกรรมการใน 
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวดั
กาฬสินธุ จำนวน 5 คน  
เชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ครับ 

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ 
    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ตามท่ีทานนายกองคกาบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ ขอใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คัดเลือกผูแทนในสัดสวน
ของสมาชิกสภานะครับ ตามกฎกระทรวงนะครับ เร่ืองการกำหนดจำนวนกรรมการ
คุณสมบัติหลักเกณฑและวิธีการสรรหาการเลือกประธานกรรมการและกรรมการ
วาระการดำรงตำแหนงและการพนจากการดำรงตำแหนงของกรรมการใน
คณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐานนะครับ ในสวนท่ีเก่ียวของกับสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็คือในขอ 3 นะครับ ใหมีคณะกรรมการสถานศึกษาข้ัน
พ้ืนฐานในสถานศึกษาในขนาดเล็กและสถานศึกษาขนาดใหญในสวนท่ีเก่ียวของนะ
ครับ ประกอบดวยวงเล็บ 5 นะครับ กรรมการศึกษาเปนผูแทนขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ินจำนวน 1 คน ตามขอมูลของกองการศึกษาท่ีสงมาไดตรวจสอบแลวนะ
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ครับ วามีโรงเรียนในสังกัด ท่ีคณะกรรมการศึกษาข้ันพ้ืนฐานของโรงเรียนในสังกัด
ของเราวางลง โรงเรียนท่ี 1 ก็คือโรงเรียนหนองชุมแสง ซ่ึงแตงต้ังแตวันท่ี 13 
กุมภาพันธ 2564 และหมดวาระลงเม่ือวันท่ี 22 กุมภาพันธ  2568 นะครับ ก็
เลือกได 1 คนตอคนนะครับ อันน้ีคือหลักการตน   ๆครับ ขอบคุณครับทานประธาน
ครับ ขอนิดหน่ึงครับ โดยใชวิธีการเลือกประธานสภาโดยอนุโลมนะครับ ก็คือวาทาน
สมาชิกทานใดเห็นวา ทานสมาชิกสมควรท่ีจะไดรับเลือกเปนคณะกรรมการศึกษาข้ัน
พ้ืนฐานของโรงเรียนน้ัน  ๆนะครับ ก็ใหเสนอรายช่ือ และใหมีผูรับรอง 2 คน ครับ 
หากมีผูทานสมาชิกเสนอช่ือมากกวา 1 คน ในการลงคะแนนนะครับ โดยวิธีเปดเผย
ครับ  
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ลำดับตอไป เปนการเลือกกรรมการเพ่ือเปนผูแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปน

กรรมการในคณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 5 คน ใหทานสมาชิกเสนอช่ือ เปนคณะกรรมการทีละ
โรงเรียน โรงเรียนละ 1 คน   นะครับ  
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนหนองชุมแสงวิทยาคม                   
เชิญทานนิติธร  ขันผง ครับ  

 
นายนิติธร  ขันผง  ครับเรียนทานประธานสภาครับ ผมนิติธร ขันผง ตัวแทนพ่ีนองจากอำเภอสหัสขันธ  

นะครับ ขอเสนอทานสุริยนต ภูนวนทา ครับ เจาของพ้ืนท่ีครับ เปนคณะกรรมการ
ครับ  

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ   

1. ทานสุริยา ภูนวนทา 
2. ทานรัฐพล  อรรถประจง 
ผูรับรองครบครับ 
- มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม                  
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานสุริยนต  ภูนวนทา  เปนกรรมการโรงเรียน
หนองชุมแสงวิทยาคม 

 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนทรายมูลพิทยาคม                
เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนา ครับ 
 

นายจักรกฤษ  นอยเสนา ครับทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กระผมนายจักรกฤษ 
นอยเสนา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอหวยเม็ก เขต 2 
ขอเสนอช่ือทาน สจ. อรรถพงษ โนนทนวงษ ขอบคุณครับ 
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นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 
    1.  ทานคงเดช เฉิดสถิตย 
    2. ทานยสินทร  สุริยวนากุล 

ผูรับรองครบ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานอรรถพงษ  โนนทนวงษ  เปนกรรมการ
โรงเรียนทรายมูลพิทยาคม 

 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนลำปาววิทยาคม                        
เชิญทานศุภโชติ ธาตุรักษ  

 
นายศุภโชติ  ธาตุรักษ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ กระผมนายศุภโชติ  

ธาตุรักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอยางตลาด เขต 2 
ครับ ขอเสนอนายจารุวัตร ภูมีเขียน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดอำเภอ
ยางตลาด เขต 3 เปนคณะกรรมการครับ  

 
นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 

1. ทานเจริญ จันดอน  
2. ทานปฐมพงษ ภูเตาเงิน  
ผูรับรองครบ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม                     
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานจารุวตัร ภูมีเขียน  เปนกรรมการโรงเรียน  
ลำปาววิทยาคม 
 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนคลองขามวิทยาคม เชิญ
ทานปฐนัญ จันดอนครับ  
 

นายปฐนัญ จนัดอน เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กระผมนายปฐนัญ           
จันดอน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอฆองชัย ขอเสนอนายชนาธิป 
ย่ิงคงดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอยางตลาด เขต
เลือกต้ังท่ี 1 ครับ  

 
นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 
    1. นายสุริยนต ภูนวนทา 

2. ทานปฐมพงษ ภูเตาเงิน 
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ผูรับรองครบ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม               
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานชนาธิป  ย่ิงคงดี  เปนกรรมการโรงเรียน                
คลองขามวิทยาคม 

 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม เชิญทานพงษ  
พิมพะนิตย ครับ 

 
นายพงษ  พิมพะนติย  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กระผมพงษ พิมพะนิตย  

อำเภอเมือง เขต 3 ขอเสนอนายปฐมพงษ ภูเตาเงิน ครับ 
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 

1. ทานณัฐวัชต พิมพะนิตย  
2. ทานชนาธิป  ย่ิงคงดี 
ผูรับรองครบ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานปฐมพงษ  ภูเตาเงิน 
เปนกรรมการโรงเรียนนาเชือกวิทยาคม 

 
ถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกกรรมการเพ่ือเปนผูแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปน
กรรมการในคณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 5 คน  

 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ   ครับรายช่ือคณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 5 ทาน 

ประกอบดวย 
     1. โรงเรียนหนองชุมแสงวิทยาคม  ทานสุริยนต  ภูนวนทา         
     2. โรงเรียนทรายมูลพิทยาคม   ทานอรรถพงษ  โนนทนวงษ     
     3. โรงเรียนลำปาววิทยาคม   ทานจารุวตัร ภูมีเขียน     
     4. โรงเรียนคลองขามวิทยาคม  ทานชนาธิป  ยิ่งคงดี      
     5. โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม  ทานปฐมพงษ  ภูเตาเงิน     
 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

รางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง  การจัดเกบ็คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ของ                       
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568  
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-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  ผูเสนอ 
    เชิญทานนายกครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ขอเสนอญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง การจัดเก็บ
คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ พ.ศ. 2568  

ตามท่ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดจัดซ้ือรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 
สำหรับใชในกิจการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใชในการจัดบริการ
สาธารณะ และโดยท่ีเปนการสมควรเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนต สุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือเปนรายไดขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 
2540 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562  มาตรา 45 (1)  และ มาตรา 
48 บัญญัติใหองคการบริหารสวนจังหวัดอาจใหบริการแกเอกชน สวนราชการ 
หนวยงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ หรือราชการสวนทองถ่ินอ่ืน โดยเรียก คาบริการจาก
ผูใช หรือไดรับประโยชนจากบริการสาธารณะท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดจัดใหมี
ข้ึนไดโดยตราเปนขอบัญญัติ 

 
หลักการ 

ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 และแกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 มาตรา 45 (1) และมาตรา 48 บัญญัติให
องคการบริหารสวนจังหวัดอาจใหบริการแกเอกชน สวนราชการ หนวยงานของรัฐ 
รัฐวิสาหกิจ หรือราชการสวนทองถ่ินอ่ืน โดยเรียกคาบริการจากผูใชหรือไดรับ
ประโยชนจากบริการสาธารณะท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดจัดใหมีข้ึนไดโดยตรา
เปนขอบัญญัติ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงไดตราขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2568  

เหตุผล 
ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดจัดซ้ือรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี

สำหรับใชในกิจการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือใชในการจัดบริการ
สาธารณะ และโดยท่ีเปนการสมควรเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือเปนรายไดขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงตราขอบัญญัติน้ี 

ดังน้ัน  จึงเสนอรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง
การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
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พิจารณาใหความเห็นชอบตอไป โดยขอใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ อนุมัติใหพิจารณาเปนสามวาระรวดเดียว ขอบคุณคะ 

 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ตามท่ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเสนอญัตติในการพิจารณา   

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด  เร่ือง  การจัดเก็บคาบริการจาก
ผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                
พ.ศ. 2568 โดยขอใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อนุมัติใหพิจารณา            
เปนสามวาระรวดเดียว 

    -  เชิญทานเลขาช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ตามขอบังคับการประชุมสภา ขอท่ี 45 นะ 

ครับ รางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปน 3 วาระ แตท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณา 3 วาระ รวดเดียวก็ไดนะครับ ในการพิจารณา 3 วาระ
รวดเดียว ผูบริหารทองถ่ิน หรือสมาชิกสภาทองถ่ิน จำนวนไมนอยกวา 1 ใน 3 ของ
จำนวนผูท่ีอยูในท่ีประชุม จะเปนผูเสนอก็ไดนะครับในสวนน้ีทานนายกเปนผูเสนอ
นะครับ เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ิน อนุมัติใหพิจารณาเปน 3 วาระ รวดเดียวแลว การ
พิจารณาวาระท่ี 2 น้ัน ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภาโดย
ใหประธานในท่ีประชุม เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ  

 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ 

ตามท่ีทานนายกเสนอขอใหท่ีประชุมสภาฯ อนุมัติใหพิจารณารางขอบัญญัติ          
เปนสามวาระรวดเดียวน้ัน 
-  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  เชิญทานคงเดช ครับ 

 

นายคงเดช เฉิดสถิตย                เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ กมลาไสย เขต 2   
จริง  ๆแลว อบจ. ของเราเปนองคกรท่ีเปนพ่ีใหญในทองถ่ิน ภายในจังหวัดกาฬสินธุ 
ซ่ึง ไมวาจะเปน อบต.หรือเทศบาล หรือวาภาครัฐ หรือวาภาคเอกชน ภายในจังหวัด
กาฬสินธุของเราน้ัน หลายท่ีหลายแหงครับทานประธาน ไดมีการจัดงานพิธีตาง  ๆ     
มีประชากร มีพ่ีนองประชาชน มารวมงานกันมากมาย จึงทำใหหองสุขาในพ้ืนท่ี   
ตาง  ๆน้ัน ขาดแคลนแลวก็มีนอยมาก จริง  ๆแลวผมเห็นวาสมควรเปนอยางย่ิงท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับตองดูแล พ่ีนองประชาชนภายในจังหวัด
กาฬสินธุ แตดวยความท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราน้ัน ยังขาด
แคลนงบประมาณอีกมากมายท่ีจะดูแลพ่ีนองประชาชนไดและดวยระเบียบ เราก็คง
จะตองมีการเก็บคาบริการตาง  ๆในการท่ีพ่ีนองประชาชนท่ีนำไปใชประโยชน 
สวนรวมรวมกัน ผมเห็นวาเปนส่ิงท่ีดีและเปนนิมิตหมายท่ีดีครับทานประธานครับ ท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราไดมีรถสุขาในการท่ีจะไปบริการใหกับ พ่ี
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นองประชาชน ใหเกิดความสุขกายสุขใจ นะครับ เพราะวาความทุกข ไมเกินความ
ทุกขเทากับเขาหองสุขาทาน ประธาน เห็น ดวยครับทานประธานขอบคุณครับ  
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณครับ  

มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  เชิญทานประหยัด พานิชยดี
ครับ  
 

นายประหยัด พานิชยดี  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ ผมประหยัด  
พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอนามน ในระเบียบ
วาระท่ี 4 ญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองการจัดเก็บ
คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีตามท่ีทานนายกไดเสนอรางของ อบจ. 
ครับ ก็อยากจะเสนอ 4 ประเด็น ครับประเด็นท่ี 1 เร่ืองของการมีสุขาเคล่ือนท่ีเปน
ส่ิงท่ีมีความสำคัญ และจัดใหบริการสาธารณะ ใหกับพ่ีนองในพ้ืนท่ีและนอกพ้ืนท่ีดวย 
เทาท่ีผานมา ตอนท่ีผมมาเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดหลาย  ๆ
หนวยงาน หลาย  ๆองคกร แมแตองคกรทางศาสนา ทานก็โทรมาประสานบอยคร้ัง 
วาทาน ส.อบจ. รถสุขาเคล่ือนท่ีหรือไมอยางไร แมแตจัดงานใหญ  ๆของพ่ีนองใน
ชุมชน ก็แลวแตก็จะโทรมาประสาน พอดีของเราไดทำการจัดซ้ือ ก็มีบริการ ก็เปนส่ิง
ท่ีดีและเปนส่ิงท่ีตอบโจทยใหกับพ่ีนองประชาชน ในพ้ืนท่ีไดเปนอยางดี ประเด็นท่ี 2 
ผมไดดูรางขอบัญญัติท่ีทางสภาไดสงใหท้ังหลักการและเหตุผล พรอมถอยคำตาง  ๆ
ท้ัง 15 ขอ เปนการเขียนรางท่ี มีความเหมาะสม รัดกุม ในการใชในกฎกติกา ตาง  ๆ
ท่ีผูท่ีจะขอใช ของรถสุขา เคล่ือนท่ี ผมวามีความเหมาะสมแลวครับผม ประเด็นท่ี 3 
เร่ือง อัตราคาบริการ เอกสารแนบทาย ต้ังแต 5,000 4,000 3,000 ผมเห็นวามี
ความเหมาะสม ท่ีเราประกาศใหพ่ีนองในพ้ืนท่ีท่ีมีความจำเปนท่ีจะตองใชรถสุขา
ใหกับพ่ีนองของเรา ฉะน้ันประเด็นท่ี 4 ก็คงจะเปนการประชาสัมพันธ ใหหนวยงาน
ตาง  ๆในพ้ืนท่ี ท่ีมีความจำเปนความสำคัญท่ีตองการจะใชรถสุขาเคล่ือนท่ีของ
องคการบริหารสวนจังหวัดใหทราบโดยท่ัวกันนะครับ ฉะน้ันก็เห็นดวยนะครับ ในราง
ขอบัญญัติในเร่ืองของประกาศการใชรถสุขาเคล่ือนท่ีนะครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ  

ถาไมมี ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนนัท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 27 ทาน รวมทาน

ประธาน อีกหน่ึง เปน 28 ทาน ครับ ครบองคประชุมครับ 
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   28 ทานนะครับ  
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-  มสีมาชิกทานใดอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวตามทีท่านนายกเสนอ   
โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  27 เสยีง 
-  มสีมาชิกทานใดไมอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวตามที่ทานนายกเสนอ               
โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  ไมมีนะครับ  
-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภามีมติอนุมัติใหพิจารณารางขอบญัญตัิฯ สามวาระรวดเดียวนะครับ 
 

ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง  การจัดเกบ็คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ของ                       
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 (วาระที ่1)                         
ขัน้รับหลกัการ  ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจง ระเบียบขอกฎหมายที่
เกี่ยวของ  ขอเชิญครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานกุารสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ตามขอบังคับระเบียบการประชุมนะครับ ขอท่ี  

47 ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหน่ึง  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินปรึกษา
ในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติน้ัน
หรือไม หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิก
สภาทองถ่ินไดอภิปรายในเร่ืองน้ันพอสมควรแลว คือทานนายกไดเสนอรางมาครับก็
ประกอบเอกสารแนบมาดวย นะครับก็คือภาพถาย ลักษณะของรถ สุขาเคล่ือนท่ีนะ
ครับ ทางฝายเลขาก็จะขออนุญาตทานประธาน ใหทานสมาชิกไดดูในรายละเอียด
ตามสไลดนะครับ แลวก็สำเนาเอกสารใหทานสมาชิกแลวนะครับ ในวาระท่ี 1 น้ี 
ทานสมาชิกสามารถท่ีจะอภิปรายไดนะครับ ขอบคุณครับทานประธานครับ  
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอใหทานดูเอกสารท่ีแจกให แลวก็ภาพขางบนกอนนะครับ เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานกอนท่ีจะลงมติ ดิฉันขออนุญาตใหผูรับผิดชอบ
ในสวนท่ีกำกับดูแล เร่ืองของรถสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ซ่ึงตอนน้ีไดมอบหมายใหกองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ได
รับผิดชอบในเร่ืองของการดูแลในเร่ืองของการใหบริการในรถสุขาเคล่ือนท่ีก็อยากจะ
ขออนุญาตทานประธานใหทางผูอำนวยการกองชางองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดอธิบายคุณลักษณะของรถสุขาเคล่ือนท่ีแลวก็รายละเอียดภายในของรถ
สุขาเคล่ือนท่ีเพ่ือท่ีจะใหทานสมาชิกไดเห็นภาพไปพรอม ๆ กัน ในการประกอบการ
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พิจารณา อนุมัติในเร่ืองของขอบัญญัติท่ีเราจะจัดเก็บรายไดการใหบริการของรถสุขา
เคล่ือนท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คะ  

 
นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   เชิญครับเชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ  
 
นายเตรียมการ นาถมทอง   
ผูอำนวยการกองชาง กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ ทาน

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน กระผม เตรียมการ             
นาถมทอง ผูอำนวยการกองชางนะครับ ก็จะนำเสนอรถสุขาเคล่ือนท่ีท่ีจะใชนะครับ 
รถสุขาเคล่ือนท่ี เปนรถชนิด 6 ลอ นะครับ ขนาด 240 แรงมา เคร่ืองยนต 6 สูบ  
4 จังหวะนะครับ ภายในรถจะประกอบไปดวยหองสุขา ท้ังหมด 8 หองนะครับ จะ
แยกเปนหองสุขาชาย 2 หอง มีท่ีปสสาวะชาย 6 ชองนะครับ แลวก็มีอางลางมือ 2 
ชุดนะครับ สวนหองน้ำหญิงนะครับ จะมีหองสุขา 6 หองนะครับ แลวก็จะมีอางลาง
มือ 2 ชุดนะครับ ซ่ึงหองสุขา จะเปนระบบแบบชักโครกนะครับ ภายในติดต้ังแอร 
ติดต้ังแอร พรอมพัดลมนะครับในกรณีการใชนะครับ แอรจะใชไดกับไฟบานนะครับ 
3 เฟสนะครับท่ีกรณีท่ีไมมีไฟนะครับ เราจะใชเฉพาะพัดลมนะครับ เพราะวาเคร่ือง
ปนไฟเราใชไมไดนะครับ ใชกับแอรไมได ตองหาท่ีใชไฟฟา 3 เฟส นะครับถึงจะใช
แอรนะครับ ก็เปนหนาท่ีของผูท่ีเชาเรานะครับท่ีจะตองจัดหา กับน้ำนะครับ ถังน้ำท่ี
จะใชของเรามีน้ำอยูหลังคา ถังน้ำดี บรรจุขนาด 2000 ลิตร ซ่ึงผูเชาเราจะตอง
จัดหาน้ำ สะอาดใหเราเพ่ือใชในงานตลอดงานนะครับ ลักษณะส่ิงโสโครกท้ังหลาย 
หลังจากงานเสร็จนะครับ ทางผูเชาจะตองจัดหาท่ีท้ิงใหเรานะครับ อาจจะท้ิงตามรถ
สุขาทางเทศบาล ก็ไดหรือแลวแตท่ีทางเจาภาพจะมีพ้ืนท่ีใหนะครับ ซ่ึงก็พอสังเขป
ประมาณน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
    ตอไปเปนการพิจารณาในวาระท่ี 1  ข้ันรับหลักการนะครับ โดยใหท่ี  
    ประชุมปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการ 
    แหงรางขอบัญญัติหรือไม 
    -  เชิญสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ 
    - มีสมาชิกทานใด จะอภิปรายอีกหรือไม/ถาไมมีจะขอมติจากท่ีประชุมวา 
    จะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติดังกลาวหรือไม 
    - เชิญทานเลขานุการตรวจนับองคประชุมครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท    
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย ท้ังหมด 27 ทาน ครบองคประชุมครับ  
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นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ    

-  สมาชกิทานใดเหน็ชอบรับหลกัการ แหงรางขอบัญญตัิองคการบริหาร     
สวนจังหวัดกาฬสนิธุ เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนต                
สุขาเคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568  
ในวาระที่ 1  ยกมือข้ึนครับ 

    -  26  เสียง 
-  สมาชกิทานใดไมรับหลักการแหงรางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนทีข่อง                       
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 ในวาระที่ 1  ยกมือข้ึนครับ 

    -  ไมมนีะครับ 
    -  งดออกเสียง  จำนวน 1 เสียงนะครับ 

ถือวาที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหาร  
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคลื่อนทีข่ององคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 นะครับ 
  

 
ตอไปเปนการพิจารณา รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ              
เรื่อง  การจัดเกบ็คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ของ                       
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 (ในวาระที ่2)                     
ขั้นแปรญัตติ  ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ  ชีแ้จง ระเบยีบขอกฎหมายท่ี 
เกี่ยวของ   ขอเชิญครับ 

 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานสมาชิกสภาท่ีเคารพครับ สำหรับการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติใน

วาระท่ี 2 กรณีน้ีเปนกรณีท่ีสภาอนุมัติใหพิจารณา 3 วาระรวดเดียว และการ
พิจารณาวาระท่ี 2 สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานเปน
คณะกรรมการแปรญัตติทุกทาน สามารถท่ีจะย่ืนแปรญัตติไดทุกขอนะครับ ขอบังคับ
ขอท่ี 49 วรรค 4 ในการพิจารณารางขอบัญญัติ วาระท่ี 2 กรณีพิจารณา 3 วาระ
รวด รวดเดียว ผูแปรญัตติอาจเสนอคำแปรญัตติดวยวาจาได อันน้ีคือวาระท่ี 2 ครับ
ขอบคุณครับทานประธานครับ  

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ    

การพิจารณาในวาระท่ีสอง  ข้ันแปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ิน เปนกรรมการแปร
ญัตติเต็มสภา ผมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ผูบริหาร ทานสมาชิกสภา ท่ี
อยูในท่ีประชุม เปนคนแปรญัตติสามารถเสนอแปรญัตติดวยวาจาโดยจะแกไข
เพ่ิมเติมขอความหรือเน้ือหา เรียงตามลำดับขอ อภิปรายไดทุกกรณี แลวลงมติเปน
ขอ  ๆจนเสร็จส้ินทุกขอนะครับ 
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-  ผมจะใหพิจารณาเปนรายขอนะครับ  
-  บันทึกหลักการและเหตุผล  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปน
อยางอ่ืนหรือไมครับ  เชิญครับ 
 

บันทึกหลักการและเหตุผล 
ประกอบขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที ่ขององคการ    
        บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 
 

หลักการ 
ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540  และแกไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5 )  พ.ศ. 2562 มาตรา 45 (1)  และมาตรา  48  ขอบัญญัติ
ใหองคการบริหารสวนจังหวัดอาจใหบริการแกเอกชนสวนราชการ หนวยงานของรัฐ 
รัฐวิสาหกิจ  หรือราชการสวนทองถ่ินอ่ืน โดยเรียกคาบริการจากผูใชหรือไดรับ 
ประโยชนจากบริการสาธารณะท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดจัดใหมีข้ึนไดโดยตรา
เปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงไดตราขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2568  

 
เหตุผล 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดจัดซ้ือรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 
สำหรับใชในกิจการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใชในการจัดบริการ
สาธารณะ และโดยท่ีเปนการสมควรเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือเปนรายไดขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงตราขอบัญญัติน้ี 

-  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

-  ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

    ขอ  1  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ เร่ือง การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการ
รถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2568 มีท้ังหมด 
15 ขอ นะครับ แลวก็มีเอกสารแนบทาย ในเร่ืองของคาธรรมเนียม ในสวนแรกจะ
ขออนุญาตทานประธาน เร่ิมจากขอท่ี 1 กอนนะครับ ทานสมาชิกดูไปดวยกันนะ
ครับ  
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ขอ 1 ขอบัญญัติน้ีเรียกวา “ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2568 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

      ขอ  2  เชิญทานเลขา ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ    ขอ 2 ขอบัญญัติน้ีใหใชบังคับ ต้ังแตวันท่ีประกาศใชเปนตนไป 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  3  (เชิญทานเลขาครับ) 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ    ขอ 3 ในขอบัญญัติน้ี 
“องคการบริหารสวนจังหวัด” หมายความวา องคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ 
“นายกองคการบริหารสวนจังหวัด” หมายความวา นายกองคการบริหาร

สวนจังหวัดกาฬสินธุ  
“รถยนตสุขาเคล่ือนท่ี” หมายความวา รถยนตสุขาเคล่ือนท่ีใหบริการอัน

เปนทรัพยสินของ องคการบริหารสวนจังหวัด หรือรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีท่ีอยูในความ
รับผิดชอบขององคการบริหารสวนจังหวัด รวมท้ังสวนควบและอุปกรณตางๆ ท่ีอยู
ติดกับรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 

“ผูขอใชบริการ” หมายความวา เอกชน สวนราชการ หนวยงานของรัฐ 
รัฐวิสาหกิจ หรือราชการสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีย่ืนคำขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 

“เอกชน” หมายความวา บุคคลธรรมดา คณะบุคคล หรือนิติบุคคลท่ีไมใช
หนวยงานของรัฐ หรือเอกชนท่ีเปนองคกรเอกชนท่ีจัดต้ังข้ึนตามกฎหมายโดยมี
วัตถุประสงคเพ่ือประโยชนสาธารณะ หรือองคกรทางศาสนาหรือองคกรการกุศลซ่ึง
มีวัตถุประสงคเพ่ือดำเนินงานการกุศลหรือบำเพ็ญสาธารณประโยชน 

“สวนราชการ” หมายความวา ราชการสวนกลาง ราชการสวนภูมิภาค 
ราชการสวนทองถ่ิน หรือราชการท่ีเรียกช่ืออยางอ่ืน 

"หนวยงานของรัฐ" หมายความวา ราชการสวนกลาง ราชการสวนภูมิภาค 
ราชการสวนทองถ่ิน รัฐวิสาหกิจตามกฎหมายวาดวยวิธีการงบประมาณ องคการ
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มหาชน องคกรอิสระ องคกรตามรัฐธรรมนูญ หนวยธุรการของศาล มหาวิทยาลัยใน
กำกับของรัฐ หนวยงานสังกัดรัฐสภาหรือในกำกับของรัฐสภา หนวยงานอิสระของรัฐ 
และหนวยงานอ่ืนตามท่ีกฎหมายกำหนด 

“คาบริการ” หมายความวา เงินท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดเรียกเก็บจากผู
ขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  4  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ  ขอ 4 ผูขอใชบริการตองย่ืนคำขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีเปนหนังสือ
หรือตามแบบท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกำหนด ตอนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดผานกองชาง องคการบริหารสวนจังหวัด ลวงหนาไมนอยกวา 3 วัน กอน
กำหนดการใชบริการ เวนแตมีเหตุจำเปนอาจย่ืนคำขอใชบริการนอยกวาท่ีกำหนดไว
ก็ได พรอมกับเอกสาร ดังตอไปน้ี 

(1) หนังสือขอใชบริการหรือแบบคำขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี  
(2) สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผูขอใชบริการ ในกรณีท่ีผูขอใช

บริการเปนบุคคลธรรมดา จำนวน 1 แผน 
(3) กรณีเปนหนวยงานราชการตองมีหนังสือจากหัวหนาหนวยงานราชการ

น้ัน  ๆในการขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 
(4) กรณีเปนนิติบุคคลตองมีหนังสือขอใชบริการซ่ึงลงนามโดยผูมีอำนาจ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  5  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ  ขอ 5 ผูขอใชบริการตองปฏิบัติตามหลักเกณฑในการใชรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ี ดังน้ี 

(1) การใหบริการใชรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี ตองไดรับอนุญาตจากนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดหรือผูท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดมอบหมาย 

(2) หามมิใหเรียกเก็บคาบริการจากผูมาใชรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี และหามมิ
ใหบุคคลอ่ืนใชหรือเชาเพ่ือหาประโยชนตออีกทอดหน่ึง 
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(3) ตองสงวนและบำรุงรักษาทรัพยสินท่ีขอใชการบริการน้ี เหมือนเชนวิญู
ชนจะพึงสงวนและบำรุงรักษาทรัพยสินของตนเอง 

 
 
 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  6  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ  ขอ 6 ผูขอใชบริการตองเปนผูรับผิดชอบคาใชจายตาง  ๆและคาเสียหายอัน
เกิดจากการใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี รวมถึงกรณีท่ีเกิดความเสียหายตอบุคคล
อ่ืนตลอดระยะเวลาการใชบริการ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  7  (เชิญทานเลขา) ครับ 

ขอ 7 ผูขอใชบริการตองไมเรียกรองคาเสียหายใดๆ จากองคการบริหาร
สวนจังหวัด ในกรณีท่ีทรัพยสินท่ีขอใชบริการน้ีชำรุดบกพรองจนเปนเหตุทำใหมี
ผูไดรับบาดเจ็บหรือเสียชีวิต หรือเปนเหตุทำใหทรัพยสินของผูใชบริการหรือของ
บุคคลอ่ืนไดรับความเสียหายจากการใชทรัพยสินท่ีขอใชบริการน้ี 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  8  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ  ขอ 8 ถาทรัพยสินท่ีขอใชบริการน้ีเกิดความชำรุดเสียหาย หรือสูญหายใน
ระหวางการขอใชบริการ หรือในระหวางท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดยังไมไดรับมอบ
ทรัพยสินท่ีขอใชบริการน้ีคืน ผูขอใชบริการยินยอมชดใชคาเสียหายใหกับองคการ
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บริหารสวนจังหวัดทุกประการแมจะเปนเพราะเหตุสุดวิสัยไมวากรณีใด  ๆท่ีอยูใน
ระหวางการขอใชบริการ 

ในกรณีท่ีทรัพยสินท่ีขอใชบริการเกิดความเสียหาย ผูขอใชบริการจะตอง
ชดใชคาเสียหายใหแกองคการบริหารสวนจังหวัดภายใน 30 วัน นับต้ังแตวันท่ีไดรับ
แจงจากองคการบริหารสวนจังหวัด 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  9  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท                                                                                                            
เลขานุการสภาฯ    ขอ 9 ผูขอใชบริการจะตองจัดเตรียมและรับผิดชอบคาใชจายในการ 

จัดเตรียมน้ำ ไฟฟา  การดูดส่ิงปฏิกูลออกจากตัวรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี และคาน้ำมัน
เช้ือเพลิงในกรณีใชเคร่ืองปนไฟ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  10  (เชิญทานเลขา) ครับ 

 
นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ  ครับทานประธานครับ ต้ังแต ขอ 10 ถึงขอ 15 ขอใหทางผูชวยเลขาแจงในท่ี

ประชุม ครับ 
  
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   เชิญทานผูชวยเลขาครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   เชิญขอ  10  ครับ 
  
นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับขอ  10  ครับ  ขออนุญาตทานประธานครับต้ังแตขอ  10  ถึงขอ 15  ครับ  

ขออนุญาตทานประธานใหทางผูชวยเลขาไดแจงในท่ีประชุมครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   เชิญครับ 
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นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ  ขอ  10  ผูขอใชบริการตองชำระคาบริการการใชบริการรถยนต 
  สุขาเคล่ือนท่ี  ตามบัญชีอัตราคาบริการแนบทายขอบัญญัติน้ีท่ี 
  กองคลัง  องคการบริหารสวนจังหวัด  กอนวันใชบริการรถยนต 
  สุขาเคล่ือนท่ีไมนอยกวา  3  วันทำการ   

 ผูขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี  ตองชำระคาบริการและคา
น้ำมันเช้ือเพลิงใหแลวเสร็จกอนนำรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีออกใชงาน 

   การใหบริการนอกเขตจังหวัดกาฬสินธุใหนายกองคการ 
บริการสวนจังหวัดกาฬสินธุมีอำนาจพิจารณาอนุญาตตามความเหมาะสม
เปนราย ไๆป คะ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ  ขอ 10 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  11  ครับ 
 

นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ  ขอ  11  ในกรณีท่ีผูขอใชบริการไดรับอนุญาตใหใชบริการและได 

ชำระคาบริการไวแลวหากองคการบริหารสวนจังหวัดมีความจำเปนตองใช
รถยนตสุขาเคล่ือนท่ี  องคการบริหารสวนจังหวัดมีสิทธิบอกเลิกการอนุญาต
ได  โดยจะแจงใหทราบลวงหนาในเวลาอันสมควร  และองคการบริหารสวน
จังหวัดจะคืนเงินคาบริการและคาใชจายอ่ืน  ๆใหผูขอใชบริการตอไป 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ  ขอ  11  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  12  ครับ 
 

นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ  ขอ  12  ในกรณีท่ีผูขอใชบริการเปนหนวยงานราชการ  หนวยงาน 

ของรัฐ  หรือองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืน  หรือเอกชนท่ีเปนองคกร
เอกชนท่ีจัดต้ังข้ึนตามกฎหมายโดยมีวัตถุประสงคเพ่ือประโยชนสาธารณะ  
หรือองคกรทางศาสนาหรือองคกรการกุศลซ่ึงวัตถุประสงคเพ่ือดำเนินงาน
การกุศลหรือบำเพ็ญสาธารณประโยชน  และขอใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีในกิจกรรมท่ีเปนการบริการสาธารณะ  นายกองคการบริหารสวน
จังหวัด  มีอำนาจยกเวนคาบริการหรือลดหยอนคาบริการสำหรับการขอใช
บริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีตามท่ีกำหนดในขอบัญญัติน้ี   

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
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ประธานสภาฯ  ขอ  12  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  13  ครับ 
 
นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ  ขอ  13  คาบริการ  คาน้ำมันเช้ือเพลิงตามขอบัญญัติน้ี   

ตองนำสงกองคลัง  องคการบริหารสวนจังหวัด  เพ่ือนำเขาเปนเงินรายรับ
และออกใบเสร็จรับเงินใหผูขอใชบริการ 

   ในกรณีผูขอใชบริการท่ีไดชำระคาบริการ  และคาน้ำมัน 
เช้ือเพลิงตามวรรคแรก  มีเหตุตองยกเลิกการขอใชบริการใหแจงยกเลิกการ
ขอใชบริการเปนลายลักษณอักษร  ย่ืนใหองคการบริการ 
สวนจังหวัดทราบลวงหนาไมนอยกวา  3  วันทำการ  กอนวันท่ีจะใชบริการ  
จึงจะไดรับเงินท่ีชำระคืน  ซ่ึงหากพนระยะเวลาท่ีกำหนดแลวใหเงินดังกลาว
ตกเปนรายไดขององคการบริหารสวนจังหวัด 

     
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ขอ  13  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  14  ครับ 
 

นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ ขอ  14  คาบริการตามขอบัญญัติน้ี  ใหเปนรายไดขององคการบริหาร 
 สวนจังหวัด 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ขอ  14  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  15  ครับ 
 

นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ ขอ  15  ใหนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  รักษาการตามขอบัญญัติน้ี  และ

ใหมีอำนาจตีความ  วินิจฉัย  ออกระเบียบ  ประกาศ  กำหนดหลักเกณฑและวิธี
ปฏิบัติเพ่ือดำเนินการใหบริการใหเปนไปตามขอบัญญัติน้ี 

 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ขอ  15  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
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 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเหน็ชอบตามรางเดิมครับ  ครับเชิญทานเลขาครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับท้ังหมดมี  15  ขอนะครับ  ทานสมาชิกทุกทานไดเห็นชอบท้ัง  15   

ขอนะครับ  จะมีบัญชีอัตราคาบริการแนบทายนะครับ  การใชรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีนะครับก็จะแบงเปน  2  ขอใหญ ๆนะครับ  ในเขตจังหวัดกาฬสินธุนะ
ครับก็จะมีอัตราคาบริการตอวันและก็คาน้ำมันเช้ือเพลิงดวยนะครับอยูในใบทาย
นะครับ  เอกชน  รัฐวิสาหกิจ  5,000.-บาท  ตอวัน  หนวยงานของรัฐยกเวน
รัฐวิสาหกิจหรือเอกชนท่ีเปนองคกรเอกชนท่ีจัดต้ังข้ึนตามกฎหมายโดยมี
วัตถุประสงคเพ่ือประโยชนสาธารณหรือองคกรทางศาสนาหรือองคกรการกุศล
ซ่ึงมีวัตถุประสงคเพ่ือดำเนินการกุศลหรือบำเพ็ญสาธารณประโยชนนะครับ  
3,000.-บาท  และก็คาน้ำมันในอัตราก่ีโลเมตรละ  10  บาทนะครับ  สองนอก
เขตจังหวัดเฉพาะสวนราชการในท่ีน่ีหมายถึงสวนราชการท่ีอยูนอกเขตจังหวัดนะ
ครับ  4,000.-บาทนะครับ  หมายเหตุการขอใชรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีในแตละ
คร้ังใหคิดคาบริการเปนวันเศษของวันใหคิดเปนหน่ึงวัน  2.ผูขอใชบริการจะตอง
จัดเตรียมรายการอ่ืน ๆดังตอไปน้ีจุดเสียบปล๊ักไฟ  หากไมมีจุดใหเสียบปล๊ักไฟให
จัดหาน้ำมันเช้ือเพลิงเพ่ือใชสำหรับเคร่ืองปนไฟ  2.2 น้ำสำหรับใชในรถยนต
สุขาเคล่ือนท่ี  2.3 การจัดการดูดส่ิงปฏิกูลออกจากตัวรถสุขาเคล่ือนท่ีหลังการ
ใชบริการ  2.4  รายการอ่ืนตามความจำเปนครับ  อันน้ีคือบัญชีแนบทายใน
อัตราคาบริการใชนะครับทานสมาชิกสามารถแปรญัตติเพ่ิมลดไดนะครับในสวน
น้ีครับ 

 

 นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
 ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานใดท่ีจะแกไขเพ่ิมเติมบัญชีอัตราโดยการใชขอบัญญัติ 
 องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุหรือไมครับ   
 เชิญทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  ครับ 
 

นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
 ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ  ทานหัวหนาสวนราชการ   
 คณะผูบริหารทุกทานครับ  กระผมอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอกุฉินารายณ  จะ
เรียนถามทานประธานนะครับในขอ  2  นอกเขตจังหวัดน้ีเฉพาะสวนราชการ  
4,000.-บาท  แตผมเรียนถามวาหากงานเอกชนหรือองคกรทางศาสนาท่ีเปน
เขารองขอมาทางจังหวัดเราน้ีเราจะคิดอัตราวันละเทาไหรครับอยางไรครับ
ขอบคุณครับ 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ผมจะใหทานนายกหรือผูมีสวนเก่ียวของตอบคร้ังเดียวเลยนะครับ   
 มีสมาชิกทานใดเห็นควรเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดเห็น 
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ควรเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดเห็นควรเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม
ครับ  ถาไมเชิญทานนายกช้ีแจงครับเชิญครับ 

 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 

     ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ก็ขออนุญาตเบ้ืองตนกอนเลยนะคะวาในกรณีท่ีเรากำหนดในเร่ืองของอัตราราง
ขอบัญญัติในการใชรถสุขาเคล่ือนท่ีของอบจ.น้ี จริง ๆแลวเราตองการใหบริการ
ในจังหวัดเปนหลักสำคัญกอนเพราะวาตอนน้ีคันเดียวก็ดูแลวคิวแนนชวงเทศกาล
เพราะวาสังเกตต้ังแตไดรับการประสานขอรถขอสอบถามวาอบจ.มีรถสุขา
เคล่ือนท่ีไหมชวงน้ันเราก็กำลังวางแผนจัดหาอยูแตตอนน้ีก็ดำเนินการโดยจะมี
อยูขอหน่ึงท่ีดิฉันจะขออนุญาตใหทางฝายนิติการไดเสริมอันน้ีคะโดยหลักการ
กอนวาปกติน้ีจะใหนายกอบจ.พิจารณาเปนดุลพินิจของทานนายกในการ
ใหบริการแตวาสวนน้ีเรากำลังไวในรางขอบัญญัติอบจ.ของเราในสวนประเด็น
ขอบังคับท่ีเปนรางขอบัญญัตินะคะวาขอไหนนะคะท่ีใหบริการอยางไรในสวนน้ี
ดิฉันขออนุญาตใหในสวนของฝายนิติการนะคะไดเสริมและก็เด๋ียวคงจะไดสรุป
กันอีกคร้ังหน่ึงเบ้ืองตน   
ก็ขอเรียนทานประธานสภาใหทางฝายนิติการสำนักปลัดขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุในประเด็นน้ีตอไปกอนคะ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ เชิญฝายนิติการครับ 
 

นางสดุาวดี  บุญปก เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานสมาชิก 
สภาอันทรงเกียรตินะคะ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทาน
คณะผูบริหาร  หัวหนาสวนราชการ  ตลอดผูเขารวมประชุมทุกทานนะคะ  คะ
ดิฉันนางสุดาวดี  บุญปก  คะ  ตำแหนงหัวหนาฝายนิติการนะคะ  ขอนำเรียนใน
ในสวนของทานสมาชิกนะคะไดสอบถามในกรณีท่ีในการสวนของบัญชีอัตราการ
คาบริการการใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีนะคะ  สวนขอ 2 นอกเขตจังหวัด
กาฬสินธุเฉพาะสวนราชการทานสมาชิกสอบถามวาหากกรณีเอกชนขอใชบริการ
นอกเขตสามารถจะขอบริการไดหรือไมนะคะ  จากการประชุมของ
คณะกรรมการยกรางขอบัญญัตินะคะ  อบจ.ก็จะมีคำส่ังของคำส่ังองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท่ี  836/2568  ไดแตงต้ังคณะกรรมการยกราง
ขอบัญญัตินะคะซ่ึงประกอบดวยทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
เปนประธานกรรมการ  ทานปลัด  ทานรองปลัดนะคะ  แลวก็ทานผอ.กองทุก
สวนนะคะ  และก็หัวหนาสำนักปลัดเปนเลขา  ท่ีประชุมไดมีมติรวมกันนะคะวา
ในกรณีท่ีการใชบริการนอกเขตจังหวัดนะคะก็คือใหทานนายกสามารถท่ีจะ
พิจารณาการใหบริการนอกเขตจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกมีอำนาจพิจารณา
อนุญาตตามความเหมาะสมเปนราย ไๆปซ่ึงจะระบุไวในขอ  10  ของราง
ขอบัญญัตินะคะ  ตามท่ีทานนายกไดนำเรียนไปวาในกรณีท่ีเราไดใหใชบริการใน
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สวนของจังหวัดก็คือในสวนของนอกเขตจังหวัดก็จะใหพิจารณาเฉพาะสวนของ
ราชการคะทานขอนำเรียนเพียงเทาน้ีคะทานขอบคุณคะ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  มีอะไรเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีถือวาทานสมาชิก

เห็นชอบตามรางเดิมนะครับ  สรุปแลวก็คือไมมีผูบริหารและสมาชิกทานใดแปร
ญัตติในวาระท่ี  2  ถือวารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  
เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ.2568              
(ในวาระที่  2)  ใหคงไวตามรางเดิมนะครับ 

 ตอไปเปนการพิจารณาในวาระที่  3  ขั้นลงมติ  เชิญทานเลขานุการ 
 ชี้แจงขอระเบียบที่เกี่ยวของครับ    
 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับการพิจารณาวาระท่ี  3  นะครับ  ไมมีการอภิปรายนะครับเวนแตมีเหตุอัน

ควรและก็ประธานสภาไดอนุญาตถึงจะอภิปรายไดนะครับในวาระท่ี  3  ครับ  
เปนข้ันตอนการลงมตินะครับวาจะเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติหรือไมครับ  
ครับทานประธานครับ 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ กอนจะลงมติในท่ีประชุม  เชิญทานเลขานุการสภาตรวจนับองคประชุม 
 ครับเชิญครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ       เรียนทานประธานครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

    อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  ท้ังหมด  28  ทาน 
    ครบองคประชุมครับ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการ 
 บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจาก 
 ผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัด 
 กาฬสินธุ  พ.ศ.2568  โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - 27  เสียงนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการ 
 บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจาก 
 ผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัด 
 กาฬสินธุ  พ.ศ.2568  โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - ไมมีนะครับ 
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 - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ  27  เสียงนะครับ 
 - งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 
 ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตใิหตราเปน 

ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการ
จากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
พ.ศ.2568 

 

 เชิญทานนายกครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 

     ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
     ขอเสนอญัตติดวยวาจา  เร่ือง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตาม   
     ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2568   
     โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  จำนวน  3  รายการ   
     รวมเปนเงิน  ๑,497,000.-บาท  
     (หน่ึงลานส่ีแสนเกาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ตามท่ีทานนายกเสนอญัตติดวยวาจา  ผมไดพิจารณาแลว  เน่ืองจากมีความ

จำเปนเรงดวน  จึงอนุญาตใหบรรจุเขาเปนระเบียบวาระท่ี  5   
 ตามระเบียบขอบังคับการประชุม  ขอ  38 (6)  นะครับ 

ระเบียบวาระที่  5  ญัตติ  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตาม
ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2568   
โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม  จำนวน  3  รายการ   
รวมเปนเงิน  1,497,000.-บาท   
(หนึ่งลานสี่แสนเกาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน)   
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ   
เชิญทานนายกครับ   

 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.              และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
      ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ 

   งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2568  ไปแลวน้ัน 
 บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตอง

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2568  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  
จำนวน  3  รายการ  รวมเปนเงิน  1,497,000.-บาท  (หน่ึงลานส่ีแสนเกา
หม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) 
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      ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ 
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  ขอ  27  การโอนเงินงบประมาณ
รายจายใน  งบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  ลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของ
สภาทองถ่ิน   

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปโดยถูกตอง
ตามระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย
มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป  คะ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมี

ความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ี
จะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมเชิญทานเลขาตรวจนับองค
ประชุมครับ  เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ   

 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกรวมทานประธาน 
 นะครับ  อยูในท่ีประชุมดวยท้ังหมด  28 ทานครบองคประชุมครับ   
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  เห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
 โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - 27  เสียงนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
 โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - ไมมีนะครับ 
 - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ  27  เสียงนะครับ 
 - งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตอินุมัติตามญัตติที่ทาน
นายกเสนอ  นะครับ 

  
ระเบียบวาระที่  6  เรื่องอื่น ๆ   มีทานสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายหรือไม 
 ครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ   
 เชิญ  ทานปฐมพงษ  ภูเตาเงิน  ครับ  
 

นายปฐมพงษ  ภูเตาเงิน กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  กระผมนายปฐมพงษ  ภูเตาเงิน  สมาชิก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อำเภอยางตลาด  เขต  4  ทานประธาน
ครับวันน้ีผมมีเร่ืองมาปรึกษาหารือเร่ืองความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนครับ  
เร่ืองปญหาของถนนหนทางพ้ืนท่ีขรุขระและยังเปนถนนหนทางเปนถนนหนทาง
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ลูกรังอยูครับทานประธานครับไดรับรองเรียนปญหาจากความเดือดรอนพ่ีนอง
ประชาชนนะครับเปนถนนหนทางในขอบเขตของอบจ. ท่ีแรกครับถนนสายบาน
นาเชือกใหมหมูท่ี  11  ตำบลนาเชือก  อำเภอยางตลาด  นะครับ  เช่ือม
ระหวางบานเหลาชาติ  ตำบลลำคลอง  อำเภอเมืองจังหวัดกาฬสินธุ  ถนนเปน
คล่ืนขรุขระนะครับเปนหลุมเปนบอไมมีคุณภาพเปนระยะเวลานานพอสมควร
ครับย่ิงชวงฤดูฝนนะครับทำใหพ่ีนองประชาชนนะครับใชถนนสัญจรไปมาดวย
ความยากลำบากเน่ืองดวยน้ำเขาไปขังในบอเปนโคลนหว่ันจะเกิดอุบัติเหตุใหกับ
พ่ีนองประชาชนครับ  พ่ีนองประชาชนท่ีใชถนนเสนน้ีสัญจรไปมา 3 หมูบาน  
ไดแก  บานนาเชือกใตหมู  1  บานนาเชือกเหนือ  หมู  2  บานนาเชือกใหม  
หมู  11  ตำบลนาเชือก  อำเภอยางตลาด  จังหวัดกาฬสินธุ  ระยะทาง
ประมาณ  500  เมตรครับ  จุดตอมาครับทานประธานครับ  ถนนสายบานนา
เชือกใหม  หมู  11  ตำบลนาเชือก  อำเภอยางตลาด  จังหวัดกาฬสินธุ  เช่ือม
ระหวางบานหนองแวง  ตำบลลำคลอง  อำเภอเมือง  จังหวัดกาฬสินธุ  มีพ่ีนอง
ประชาชนท่ีใชถนนเสนทางน้ีสัญจรไปมา  4  หมูบาน  ไดแก  บานนาเชือกใต  
หมู  1  บานนาเชือกเหนือ  หมู  2  บานทาเรือ  หมู  3  บานนาเชือกใหม  หมู  
11  ตำบลนาเชือก  อำเภอยางตลาด  จังหวัดกาฬสินธุ  ระยะทางประมาณ  1  
กิโลเมตร  ผมจึงเรียนผานทานประธานขอฝากไปหนวยงานท่ีเก่ียวของชวยเร่ือง
แกปญหาความเดือดรอนใหกับพ่ีนองประชาชนดวยครับขอบพระคุณครับ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมี 

ความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานรัฐพล  อรรถประจง  ครับ 
 

นายรัฐพล  อรรถประจง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมรัฐพล  อรรถประจง   
ครับ  สมาชิกสภาองคการบริหารจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอคำมวงครับ  ก็มี
ปญหาท่ีจะหารือกับทานประธานเร่ืองถนนเสนคำมวงโคนเดิมรอบกอนนะครับ
ทานนายกก็ใหกองชางเขาไปซอมแซมใหรอบนึงเม่ือ 2-3 วันท่ีผานมามีฝนตกก็
ถนนเสนน้ีก็มีการชำรุดโดนน้ำกัดเซาะท้ังอำเภอนายอำเภอก็ไดทำหนังสือมาครับ
เด๋ียวผมจะฝากใหทานนายกครับก็ยังไงก็ขอความอนุเคราะหนะครับซอมแซม
ถนนเสนโคนคำมวงนะครับ  ซ่ึงเปนถนนถายโอนมาใหอบจ.เองนะครับ  เร่ืองท่ี  
2  ครับก็วันน้ีพ่ีนองประชาชนนะครับฝากมาขอบคุณทางทานนายกนะครับใน
เร่ืองของรถเกรดเดอรนะครับท่ีเขาพ้ืนท่ีอำเภอคำมวงแลวนะครับ  ก็ไปเกรดได  
80 - 90  เปอรเซ็นตแลวครับก็พ่ีนองดีใจมากนะครับแลวก็เม่ือตอนเท่ียงก็เอา
ผักหวานฝากมาใหทางสภาผมก็ไมไดเตรียมการนะครับก็หอบห้ิวข้ึนมาก็วานทาน
เลขาทางสภาสำนักเลขานุการฝากแบงใหกับทางพ่ีนองสมาชิกเราอาจจะไมครบ
ทุกคนก็เด๋ียวรอบหนาบอกพ่ีนองเตรียมมาใหพอนะครับขอบคุณครับ   

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมนายคงเดช  เฉิดสถิตย   
ครับ  อำเภอกมลาไสย  เขต  2  ครับ  ทานประธานครับก็ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ
จริง ๆแลวตามท่ีทานสมาชิกหลายทานนะครับท่ีไดลุกข้ึนอภิปรายปญหาความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ีตาง ๆตองยอมรับเพราะวาหนาน้ีหวง
เวลาน้ีจะเขาฤดูฝนครับถนนหนทางทุกท่ีทุกเขตมีปญหาแนนอนผมเองอยากฝาก
ทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารโดยเฉพาะทานนายกไดเตรียมการนะครับ
เตรียมเคร่ืองไมเคร่ืองมือเตรียมบุคลากรในการท่ีจะแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชนโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวไมวาจะเปนโครงสรางพ้ืนฐานการระบายน้ำ
หรือส่ิงตาง ๆใด ๆท่ีจะแกไขใหกับพ่ีนองประชาชนดวยร่ืองน้ัน ๆอยากใหเกิด
ความรวดเร็วนะครับเกิดความรวดเร็วทันใจแลวก็ถูกตองเพ่ือแกไขใหกับพ่ีนอง
ประชาชนผมพูดอยูเสมอย้ำอยูเสมอครับวาทุกคนท่ีน่ังอยูท่ีน้ีเงินเดือนลวนไดมา
จากน้ำไมน้ำมือภาษีของพ่ีนองประชาชนกันท้ังน้ันดังน้ันแลวการทำงานใหกับพ่ี
นองประชาชนน้ันเราจึงไมหยุดท่ีจะทำงานโดยเฉพาะหลายหนวยหลายกองครับ
เรามี OT ใหตามท่ีผมเคยเปนคณะกรรมการแปรญัตติก็อยากใหเราทำงานให
เต็มท่ีเอกสารนะครับไมใชวาผมพูดเลยไมใชวาเดินจากช้ัน 1 ไปช้ัน 2 เหมือน
การเดินจากกาฬสินธุไปกรุงเทพมหานคร  เราจะทำยังไงใหระยะเวลาส้ันลง  เรา
เดินจากช้ัน  1  ช้ัน  2  ใหเหมือนเดินจากกมลาไสยมากาฬสินธุ  ไมอยากใหเรา
เก่ียงหรืองอนใสคนน้ันคนน้ี  ไมอยากใหเปนแบบน้ันอยากใหเปนองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีทุมเทท้ังรางกายแลวก็หัวใจไมวาจะเปน 3 ประสาน
ผูบริหาร  สภานิติบัญญัติ  ขาราชการ  ลวนแลวแตเปนหนวยงานในสังกัดอบจ.
ท้ังน้ัน  ดังน้ันแลวการท่ีเราจะเสียสละในการทำงานเพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชนส่ิงไหนท่ีจำเปนเรงดวนใหกับพ่ีนองประชาชนไดผมอยากใหพวกเราทำ
ครับ  เราทำดีอยูแลวแตอยากใหดีย่ิงๆข้ึนไปกวาน้ีอยากใหเราเสียสละมากไป
กวาน้ีสมกับภาษีพ่ีนองท่ีใหกับพวกเราทานสมาชิกสภาทุกเขตลงพ้ืนท่ีพบพ่ีนอง
ประชาชนทุกวันไมวาจะเปนงานบุญงานบวชงานประเพณีตาง ๆลวนแลวแตไป
เจอปญหาท่ีสะทอนมาพ่ีนองประชาชนทานสมาชิกทานสจ.ทานมางานวันน้ีทาน
ผานถนนเสนน้ีไหมเปนยังไงบางลืมตาเห็นหลุมบอันน้ีคือส่ิงท่ีสมาชิกตาง เๆราได
พบแลวก็สัมผัสมาเราจึงมายอนปญหาใหกับผูบริหารไดรับทราบเสร็จปุบไมอยาก
ไดยินคำวาติดท่ีเอกสารครับทานประธานไมอยากไดยินคำวาติดท่ีน้ันไมอยากได
ยินท่ีติดหนวยงานน้ี  อยากใหเราไหลล่ืนไปดวยกันเขาใจครับการทำงานมัน
เหน่ือยแตมันจะเหน่ือยมากกวาน้ีถาหากพ่ีนองประชาชนดาหรือวาประทวงเรา
เขามาเราตองรวมดวยชวยกันนะครับขับเคล่ือนตัวเราเองเราแกไขในตัวเราเอง
เราแกไขในหนวยงานของเราเองเพ่ือประโยชนสูงสุดก็คือพ่ีนองประชาชนถาเกิด
ประโยชนสูงสุดถาเราแกไขใหกับพ่ีนองประชาชนไดทันทวงที  ส่ิงตาง ๆท่ีเราจะ
ไดรับคำชม  ส่ิงตาง ๆท่ีเราจะย้ิมออก  ส่ิงตาง ๆท่ีพวกเราท้ัง 3 ฝาย  จะได
ภาคภูมิใจน้ันก็คือคำขอบคุณของพ่ีนองประชาชน  สมาชิกสภาทุกทานทุกเขต 
ถาหากไดลงพ้ืนท่ีแลวไดสัมผัสกับพ่ีนองพ่ีนองฝากขอบคุณ ทานนายกแหนเด
อฝากขอบคุณทานผอ.ตาง ๆแหนเดอ  น่ีคือส่ิงท่ีพวกเราตองภาคภูมิใจ  น่ีสิคือ
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ส่ิงท่ีพวกเราตองทำ  ดังน้ันฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารครับวา
นับต้ังแตวินาทีน้ีอยากใหเรารัดเข็มขัดทุกคันใหมันรวดเร็วข้ึนอยากใหเราทำงาน
เพ่ือพ่ีนองประชาชนดวยความเต็มอกเต็มใจอยากใหเราแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชนใหกับสมาชิกสภาท้ัง  30  เขต  ไดทันทวงทีและก็ทันอกทันใจของพ่ี
นองประชาชนครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

  

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมี 
 ความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ี 
 จะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  ครับ   
 

นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
 ทานคณะผูบริหาร  ทานหัวหนาสวนราชการทุก ๆทาน   
 ครับกระผมอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  สมาชิกสภา  เขต  อำเภอกุฉินารายณ ครับ   

อยางท่ีทานคงเดชไดกลาวไวครับ  ขออนุญาตท่ีเอยนามนะครับ  ทุก ๆท่ีมีปญหา
หมดเพราะวาตอนน้ีเขาฤดูฝนมีถนนเปนหลุมเปนบอ โดยเฉพาะถนนท่ีไดรับการ
ถายโอนครับทานเกิดอุบัติเหตุบอยคร้ังครับ เชนเขตของผมน้ีถนนสายกุดหวาจุม
จังครับแกปญหาไมจบสักทีเพราะวาเปนเปนลักษณะแองน้ำครับก็คือซอมทีไรพัง
ทุกทีไมเกิน 3 วันก็พังทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราก็ไดลงพ้ืนท่ี
ตลอดตองขอบคุณกองชางนะครับ  แตวามันแกปญหาไมจบก็อยากนำเรียนคณะ
ผูบริหารผานไปยังทานประธานน่ีแหละครับวาชวยแกปญหาใหมันถาวรก็คือทำ
ใหถนนใหมันยกข้ึนทำรางระบายน้ำใหไมเปนแองนะครับเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ี
นองประชาชนอยางถาวรครับขอบคุณครับ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมีความ

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติมไหมครับ   

 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 
      ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ก็ในวาระอ่ืน ๆน้ีเราก็ขออนุญาตรับขอมูลของพวกทานทุกทานทานสมาชิกนะคะ  
ในขอท่ีทานไดตระหนักแลวก็ใสใจในเร่ืองของปญหาของพ่ีนองประชาชนท้ัง  
30  เขตก็เขาใจวาทุกทานก็คงจะลงพ้ืนท่ีอยางหนักแลวก็คงไดรับการรองเรียน
หรือการประสานขอความชวยเหลือมายังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุของเราทุกทานนะคะ  แตดิฉันขออนุญาตพูดเปนภาพรวมวา
ตอนน้ีบริบทของการทำงานของเรา  เราจะมีในสวนของถนนท่ีอยูภายใตภารกิจ
ของอบจ.กาฬสินธุนะคะ  ตอนน้ีตองตองใหดูวาถนนเสนไหนเปนถนนท่ีอยู
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ภายใตถนนของอบจ. อันน้ันจะตองเปนหนาท่ีความรับผิดชอบหลักขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในการเรงเขาไปซอมแซมในการท่ีจะไปดูแลเพราะ
หากเกิดอุบัติเหตุหรือเกิดอะไรท่ีเปนอันตรายตอชีวิตของพ่ีนองประชาชนน้ัน
อบจ.เราตองรับผิดชอบเปนคนแรกนะคะ  แตถนนท่ียังไมไดรับการแกไขหรือ
ถนนท่ีตองการท่ีจะแกไขปญหาอยางเชนถนนเช่ือมตำบลไปตำบลก็คงจะตอง
ประสานแผนนะคะทองถ่ินเขามายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเพ่ือท่ีจะ
ไดวางแผนในการสนับสนุนโครงการดังกลาวเพ่ือแกไขปญหาตอไป  ดิฉันคงจะ
ขออนุญาตมอบหมายใหกองชางนะคะเพราะวาคุยกันอยูแลววาถนนตอนน้ี
คอนขางไดรับการดูแลถามวาตอนน้ี  500  กวากิโลเมตรนะคะ  83  สายทาง  
543 กิโลเมตรเราไดงบมางบประมาณมาตอปนอยมากถาเทียบกับถนนท่ีเรา
รับผิดชอบอยูนะคะดังน้ันในเรื่องของกองชางตอนน้ีเรามีในเร่ืองของเคร่ืองมือ
เคร่ืองจักรของอบจ.ก็ใชวัสดุและก็ใชชุดเคร่ืองมือเคร่ืองจักรอบจ.คนงานอบจ.น่ี
ละคะแรงงานของเราไปซอมทำนุบำรุงไปเบ้ืองตนแตถนนตรงไหนท่ีชำรุดมากๆ
เราจะวางแผนในเร่ืองของการกอสรางใหมหรือ 
ถนนรีไซก้ิงข้ึนมาดำเนินการซ่ึงใชงบประมาณคอนขางมากตอระยะทางตอ
กิโลเมตรตอตารางเมตรอยูแลวนะคะ  ดังน้ันถนนดิฉันคิดวา ณ ตอนน้ีไมใช
เฉพาะทานสมาชิกนะคะเวลาดิฉันลงพ้ืนท่ีเขาถามกอนเลยทานนายกไดผานไหม
ครับถนนเม่ือก้ีน้ีคำถามเดียวกันเลยคะก็ตอบเหมือนกันไดผานแลวคะแตเราก็
ตอบชาวบานคือถาเปนถนนของเราเราตองเรงท่ีจะบอกกองชางส่ังการเลยถา
เปนถนนไหนท่ีเปนถนนอบจ.ดิฉันจะส่ังการของชางเลยนะคะแตถาเกิดถนนไหน
เปนถนนเช่ือมถนนท่ีเปนการประสานแผนของอปท.ข้ึนมาหาอบจ.อันน้ันก็
จะแจงพ่ีนองประชาชนไปเพราะฉะน้ันก็ขอความรวมมือทานสมาชิกนะคะวา
ชวยดูชวยตรวจสอบถนนท่ีเปนภารกิจของเราในแตละพ้ืนท่ีแตละเขตความ
รับผิดชอบของทานรวมกันหากส่ิงไหนท่ีเปนถนนอบจ.ก็ประสานมาไดเลยก็จะ
มอบหมายกองชางไปดำเนินการหากแกไขไดเลยก็จะแกไขไปเลยคะหากสวน
ไหนท่ีจะตองวางแผนแกไขพัฒนาเพ่ือของบก็จะขอเสนองบในสวนน้ีตอไปนะคะ  
ก็คงตองเรียนทานสมาชิกทุกทานนะคะแลวก็ในเร่ืองของการทำงานของสวน
ราชการเองน้ันในฐานะท่ีดิฉันกำกับดูแลทุกสวนราชการก็พยายามท่ีจะปรับหรือ
พยายามท่ีจะทำใหการทำงานของสวนราชการรวดเร็วมากย่ิงข้ึนพยายามลด
ข้ันตอนในการทำงานคอนขางจะเยอะข้ึนนะคะอยางเชน  การส่ังการบางคร้ัง
บางทีรอหนังสือมันก็ไมทันการเราส่ังการผานชองทางตาง ๆท่ีเราไดวางเอาไว
หมดแลวแลวก็ตลอดจนในเร่ืองของการออกแบบโครงการท่ีทานสมาชิกไดแจงวา
อาจจะเกิดปญหาซ้ำซากในแตละปอันน้ีเนนย้ำเลยบอกวาทางกองชางก็ตองลง
พ้ืนท่ีวาถาพ้ืนท่ีท่ีเราออกแบบจะทำแคน้ีมันไมสามารถแกไขปญหาไดอยางเชน
ถนนมันตองมีรางระบายน้ำหรือตองมีทอตรงจุดไหนก็ตองออกแบบใหชัดและ
เวลาลงไปแกไขปญหาชางคุมงานกับชางสำรวจบางคร้ังอาจจะคนละคนก็เนนอยู
แลววาเวลาสงมอบงานสำรวจจุดน้ีออกแบบแบบน้ีคุณก็ตองใหชางเวลาท่ีชางคุม
งานออกไปตองทำตามแบบท่ีสำรวจเราก็เคยเจอท่ีสำรวจอีกคนนึงแลวก็คุมงาน
อีกคนนึงก็ไปทำผิดท่ีเสียงบประมาณไปเฉยๆก็มีอันน้ีไมใชวาไมถนัดนะตระหนัก
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แลวก็เนนย้ำแลวเราก็พยายามท่ีจะปรับจูนกันข้ึนมาเร่ือยๆตอนน้ีทำถึงชารจเลย
นะคะวาใครออกแบบใครคุมลงไปหาใครใครเปนคนช้ีจุดในการท่ีจะจุดน้ีแหละท่ี
ชาวบานตองการเวลาไปก็ตองประสานคนน้ีเพราะวาเคยเจอนะคะลงไปจุดน้ีแต
ประสานอีกคนหน่ึงก็อยากไดตรงน้ันก็ไมบอกทุนนะถนนเสนเดียวมันยาวอยางน้ี
คะอันน้ีคือปญหาท่ีเราเจอจริง ๆแลวก็ตัวดิฉันก็ถอดบทเรียนทุกปญหาท่ีพบเจอ
นะคะแลวก็วางแผนในการแกไขแลวก็มอบหมายสวนราชการทุกสวนสำคัญท่ีสุด
ก็คือพ่ีนองประชาชนตองไดรับการแกไขปญหาตาง เๆราตองออกแบบรวมกันก็
ตองอาศัยทานสมาชิกไดแจงปญหาเขามา  ดิฉันก็จะไดประสานในสวนท่ี
เก่ียวของทุกสวนแลวก็หวังวาเราจะทำงานเพ่ือพ่ีนองประชาชนรวมกันส่ิงไหนท่ี
เปนส่ิงท่ีตองปรับปรุงดิฉันก็คงตองไปปรับปรุงส่ิงไหนท่ีทานคิดวาชวยประชา
ประชาสัมพันธในเร่ืองท่ีถูกตองใหกับพ่ีนองไดเพราะบางเสนนะคะติดกับถนนเรา
เลยติดกันเลยเขาก็บอกวาไมมีตาเหรอทำมาถึงสุดตรงน้ีแตมันไมใชถนนเราอยาง
น้ีคะก็ตองนำเรียนทานชวยช้ีแจงในเร่ืองของถนนของพวกเราดวยนะคะ  สุดทาย
ก็เปนภาพขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทานสมาชิกทุกคนเขามาซ่ึง
ทานก็อยูในวาระท่ีเพ่ิงไดเขามาดิฉันเช่ือวาส่ิงน้ีมันจะเปนส่ิงสำคัญท่ีจะส่ือสารกับ
พ่ีนองประชาชนไดอยางเต็มท่ีนะคะก็คงจะขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุเบ้ืองตนเทาน้ีคะขอบคุณคะ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ สำหรับวันน้ีไดประชุมเปนเวลาพอสมควรแลวสำหรับการประชุมสภาสมัย 

สามัญสมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  6  ประธานสภาจะแจงนัดการประชุมเปนหนังสือครับ  
สำหรับวันน้ีผมขอเลิกการประชุมครับ  

 
เลิกประชุม     18.00  น. 
 
 
 


